

要闻快览

《本草南阳》评审会举行

本报讯(记者张玲)12月19日,纪录片《本草南阳》评审会举行。市委常委、宣传部长马冰,市人大常委会副主任、市委宣传部长王兵出席。

事业高质量发展惠及民生的故事。在评审中,与会专家学者分别从纪录片的主体框架、内容选取和拍摄制作艺术等方面进行了认真会审,并提出了科学性、建设性的意见和建议,力争使《本草南阳》这部纪录片成为反映南阳传承仲景文化、推动中医药事业高质量发展的精品力作。②6

切实筑牢教育根基

本报讯(记者杨万里)12月19日,省教育厅厅长毛杰深入南召县,就驻村帮扶、基础教育发展等工作开展调研。市领导阿颖、杨文普参加。

毛哲家中,为她送去粮油等慰问品。随后,毛杰又到南召县白土岗镇第一初中和中心幼儿园等处,实地察看学校办学成效、基础设施建设、学生餐食管理等情况,指出要持续完善学校管理体制和机制,着力打造高素质教师队伍,不断提升办学水平和育人质量,努力办好人民满意的教育。②6

推进城市建设提质

本报讯(全媒体记者谢项伟)12月18日晚,副市长张志强组织相关部门召开专题会议,听取中心城区2024年城市建设提质“八大行动”实施方案谋划汇报。

性的基础设施建设项目。要实事求是、精准施策,有序推进城市更新和征迁安置项目,促进房地产平稳健康发展;构建骨架路网体系,加快推动“快速路、断头路”等项目建设;补齐生活垃圾处理基础设施短板,坚决打赢打好污染防治攻坚战,持续提升生态环境质量。②6

关于李康等2名同志拟任职的公示

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》和有关规定,现将拟任职干部公示如下(同职务级别按姓氏笔画排序),请予监督: 李康,男,汉族,1983年3月生,硕士研究生,现任市委办公室副主任,拟任市直部门正职;

员,现任市政府副秘书长、市政府机关党组成员,拟任市直部门正职。 公示期限:2023年12月20日至2023年12月26日 举报电话:0377-12380 举报地址:南阳市市民服务中心北区一号楼市委组织部干部监督室 中共南阳市委组织部 2023年12月19日

西峡县:

重大公路项目全线开工

本报讯(全媒体记者陈思远 通讯员杜聪)12月19日,G312线西峡内乡界至丁河段公路新建工程全线开工。据介绍,新建的G312线西峡内乡界至丁河段公路是国家干线公路G312线的重要组成部分,也是河南省和南阳市重要的东西向干线公路,全长56.902公里,采用一级公路标准设计,设计速度80公里/小时,为双向四车道。

该公路是西峡县有史以来设计标准最高、项目投资最大、桥梁工程最多的第一条收费一级公路。项目建成后不但对西峡县进一步完善交通路网、优化投资环境、发展县域经济具有重要促进作用,而且对缓解环保压力、推进文旅融合、擦亮南阳市“西大门”形象也具有重大现实意义。②6

要求全力开展搜救 妥善安置受灾群众 尽最大努力保障人民群众生命财产安全

(上接01版)妥善安置受灾群众,保障群众基本生活,并做好遇难者家属安抚等工作。请国务院工作组前往灾区指导抗震救灾工作,解放军、武警部队要积极配合地方开展抢险救灾,尽最大努力保障人民群众生命财产安全。 中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求全力组织抢险救援、搜救被困人员并救治伤员,尽最大努力减少伤亡。当前正值冬季,要抓紧抓实灾情,尽快抢修受损

基础设施,妥善做好受灾群众转移安置工作,及时发布信息,维护灾区社会稳定。要加强灾情监测,防范各类次生灾害,切实保障群众生命财产安全。 根据习近平指示和李强要求,国务院已派出工作组赶赴灾区指导救援处置等工作。甘肃、青海已组织力量开展抢险救援,并紧急调拨帐篷、折叠床、棉被等救灾物资运抵灾区,全力做好受灾群众救助。目前抗震救灾各项工作正在紧张有序进行。②9

我市召开教育事业高质量发展新闻发布会 教育事业持续健康发展

权威发布

本报讯(记者李金玺)12月19日,市政府新闻办召开“攻坚突破出彩”系列第七场新闻发布会。市教育局有关负责同志出席,重点介绍我市教育事业高质量发展情况,并回答了记者的提问。 我市现有各级各类学校4627所,在校学生266万余人,教职工17.42万人,全市教育人口283万,占全省教育人口的近十分之一,占全市人口的约四分之

一,是河南省典型的人口大市、教育大市。2023年以来,在市委、市政府的领导下,全市教育事业得到了持续健康发展,人民群众对教育的获得感、满意度逐步提升,教育对经济社会发展的服务力、贡献度越来越大。 全市积极推动“初中向县城集中、小学向乡镇集中”,扩大优质教育资源覆盖面。今年秋季,已撤并20人以下小规模学校近700所,32所寄宿制学校建设项目全部开工。我市在深化集团化办学改革上发力,扩大集团化办学覆盖面,共成立义务教育阶段教育集团853个,参与学校1975所,集团化办学覆盖率98.86%,位居全省前列。还在

普通高中结对帮扶上发力,加快县域高中发展步伐,不断扩充学前教育资源规模,建立了以提高薄弱幼儿园办园水平为核心的领航共建机制,构建市、县、乡、园四级共建网络。 此外,全市深入开展“十万教师课堂教学大比武”“万名班主任班会课大比武”等活动,计划通过5年努力,在全市形成“人人参与、个个创优、校校出彩”的课堂教学改革热潮。推动职业教育协同融合,围绕产业办专业、办好专业促产业,全方位提升高技能人才培育质效;大力实施高校倍增和内涵提升计划,为南阳建设现代化省域副中心城市提供人才保障和智力支持。

未来,全市教育系统将紧紧围绕“建设教育强市,打造全省教育高地、全国教育名地,办好人民满意的教育”这一目标,实施“两个集中”,全力聚焦育人方式改革、集团化办学改革、人事制度改革、教育评价改革、职业教育改革等方面工作,为南阳建设现代化省域副中心城市贡献智慧和力量。②6



云悦读



实干兴企

南阳柯丽尔科技有限公司是一家专业研发、生产医疗影像耗材、医用胶片打印机、医疗信息化整套解决方案的成长型高新技术企业,一期项目预计年产值5.5亿元,实现销售收入5.2亿元。图为12月18日,公司员工正在加紧生产。②6

本报记者 张峰 摄



南召县:用好林长制 实现“林长治”

全媒体记者 廖涛 通讯员 杜丰

12月18日中午,南召县崔庄乡护林员王磊挨家挨户向村民发放宣传单,宣传林业政策法规和护林防火常识。王磊担任崔庄乡荆子河村责任区防火队长,进入防火期以来,每天都沿着山间羊肠小道,翻山越岭穿梭在茫茫林海,巡护着责任区内的林木,及时消除林区火灾隐患。 与此同时,在南河店镇桑树坪村,58岁的公益林护林员李丰奇正坐在路边吃着随身携带的一包方便面、半个馒头。吃完简单的午饭后,他一丝不苟地

在进山路口对进入行人进行扫码登记,告知他们进入林区禁止携带火种等冬季护林防火常识。 每年冬春季防火期,南召县组织专职护林员、检查员、瞭望员上山进林、设防布卡、密集巡查,严防死守,严阵以待,做到封住山、看住人、护住林。 南召县林地面积339.08万亩,森林面积297.53万亩。该县以完善林长制体系、履行林长职责为抓手,建立健全运行规范、协调有序、监管严格、保护有力的林草资源管护机制。建立县、乡、村三级林长责任体系,设立县级林长29名、乡级林长223名、村级林

长305名。在全县15个乡镇推行林长制网格化管理,划分基层网格247个,设立技术员23名、监督员296名、护林员834名。今年以来,县级林长巡林110次,乡级林长巡林1828次,村级林长巡林3901次,护林员巡林84174次,全天候实行防火、防病虫害等资源保护巡防。 在林长制责任落实中,南召县把造林绿化、产业发展、林业科技、资源管理、森林火灾受害率、有害生物成灾率等工作任务逐级分解,层层签订目标责任书,纳入县绩效考核内容,建立工作台账,任务落实到乡、村、组,责任

细化到网格管理人员。以片区管理为主体,片区内遴选出100名专业护林员队伍进行病虫害防治、森林资源管理、野生动植物保护、森林防火技能演练等统一食宿,集中组织专业培训,做到“山有人看,林有人护,火有人管,责有人担”。 南召县还探索建立“林长+”新机制,全面推行“林长+警长”“林长+检察长”“林长+法院院长”的工作模式,推动林长责任制走深走实,形成齐抓共管、协同配合的工作格局,从而实现由“林长制”变为“林长治”。今年以来,南召县对破坏林业资源违法犯罪嫌疑人依法严厉打击,共诉结21人,立案23人,刑拘4人,逮捕2人,有力发挥震慑作用,保护了全县林木资源安全。②6

聚力打造机关事务工作样板

——南阳市创建“五星”支部引领模范机关建设工作纪实之九

全媒体记者 李小青 通讯员 郝慧君

市民服务中心园林绿化提质工程亮点纷呈,在市直机关排名第一,受到市委主要负责同志批示表扬,并作为全市样板予以推广;探索研究会务服务管理规范,撰写的《行政会议会务服务质量评价规范》被省事管局确定为机关事务省级地方标准在全省推广…… 全市创建“五星”支部引领模范机关建设工作开展以来,市机关事务中心在市委组织部、市委市直工委的具体指导下,以“五星”支部创建赋能打造机关事务工作的南阳样板,成功叫响“宛美服务360”品牌矩阵,机关党建与业务工作互融共通、出新出彩。

三级联动打好创建“组合拳”

市机关事务中心党委立足服务市委市政府工作大局,入驻单位干部职工和办事群众的主责主业,确定了“争取‘三星’支部全覆盖,争创两个以上‘五星’党支部”的创建目标,细化8类49项工作台账,明晰了“创星”路径。 中心党委、机关党委、各党支部三级联动。通过周调研指导、月调度推

进、季总结观摩、年考评奖惩,实施“育星”工程,全员创建“动”起来。该中心在市直机关“五星”支部创建月度积分排名中位居第一方阵,受到表扬。

“五星”闪耀引领后勤保障

凝心铸魂,点亮“政治坚定星”。扎实开展主题教育,形成调研成果7篇、整改问题7条。各党支部严格落实“三会一课”等基本组织生活制度,用好活用“五种学习方式”,组织党员干部到彭雪枫纪念馆等地开展现场教学。 突出主业,力摘“业务出彩星”。牢固树立“一切工作到支部”的鲜明导向,以创建“五星”支部为契机,推动单项工作争第一、整体工作创一流;严格落实公务用车管理规定,新能源车更新比连续两年达到90%以上,切实发挥党政机关引领示范作用;传播并落实节能降碳和绿色发展理念,我市公共机构节能工作连续6年保持全省先进位次。 服务大局,争创“服务有力星”。机关事务部门虽然不是经济发展主战场,却是服务保障第一线。今年以来,该中心圆满完成国家和省、市各项接待任务,服务保障全市重要会议和公务出行,24小时受理水电暖服务热线,为全市中心工作高效运转提供了优质服务。中心连续8年荣获全市平安建

设工作先进单位称号,被省公安厅表彰为全省内保工作成绩突出集体。 严守底线,打造“清廉高效星”。严格落实“13710”工作制度,持续开展“观念能力作风提升年”活动,通过多种渠道解决群众反映的问题,办结率100%。组织党员干部到市监狱、南阳廉政教育馆等处开展警示教育,常态化开展廉政谈话和以案促改,“清廉机关”建设成效显著。

叫响品牌,建强“支部过硬星”。6个党支部分别打造了“红色枢纽 服务先锋”“接之以礼 待之以诚”“安全卫士 绿色先锋”“六心服务”“四全服务”“满意出行”党建品牌,做到一支部一品牌、一支部一特色,形成了“宛美服务360”品牌矩阵,党的建设显著加强,服务品质不断提升。

示范先行带动多点开花

示范先行。在省事管局组织的职业技能竞赛暨助力豫菜振兴交流展示

活动中,喜获优秀组织奖和中式烹饪三等奖;建成中区食堂并投入使用,解决了干部职工就餐拥挤等问题……南阳市市直后勤中心党支部总结凝练了“六心服务”(用心、细心、尽心、热心、舒心、匠心)党建品牌,跻身市直单位“五星”支部创建示范点,并在市直机关“五星”支部创建党支部书记擂台赛上荣获二等奖。

多点开花。在总结前期创建经验的基础上,市机关事务中心党委推动创建工作从“试点先行”“重点培育”向“多点开花”“全面发展”转型,组织各支部到市直后勤中心、市税务局、市总工会等“五星”支部创建示范点学习;严格落实考核量化标准,开展观摩评比活动,强力推动党建品牌提升,“创星”“追星”“夺星”蔚然成风。

“五星”闪耀,逐梦前行。市机关事务中心党委将以高质量党建引领“宛美”服务零距离,为南阳高水平建设现代化省域副中心城市提供坚实后勤保障。②6

建强副中心 机关作表率

市委组织部 市委市直工委 主办